



NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

JEGYZŐKÖNYV A NEMZETI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG 2016. OKTÓBER 20-I ÜLÉSÉRŐL

Az ülés helyszíne: Nemzeti Választási Iroda székháza (1054 Budapest, Alkotmány u. 3.)

Az ülés ideje: 2016. október 20. 13:30 óra

Jelen vannak: Prof. Dr. Patyi András elnök
Dr. Boda Pál
Dr. Rádi Péter
Dr. Sasvári Róbert
Dr. Tóta Áronné

Dr. Bodolai László
Dr. Borbély Andrea
Dr. Litresits András
Dr. Sárhegyi Zoltán László

Dr. Gáva Krisztián NVI elnökhelyettes
az NVI munkatársai

Dr. Patyi András NVB elnök: Köszönti a Nemzeti Választási Bizottság ülésén megjelenteket. Külön köszönti a Nemzeti Választási Iroda elnökhelyettesét. Megállapítja, hogy a Bizottság 8 taggal határozatképes és az ülést megnyitja. A meghívóban szereplő 3. napirendi ponttal kapcsolatban, mely iránymutatás kiadásának indokoltsága tárgyában javasolt döntéshozatalt, egy feljegyzést küldött tagtársainak, csatolva és ismertetve a Kúria adott tárgykörben hozott megváltoztató határozatát, mely az iránymutatás tárgyát érintette és megállapította, hogy a papírfülkék nem felelnek meg a törvényben írt követelményeknek, ezért az iránymutatás kiadása feleslegessé vált. Szavazásra bocsátja a napirend elfogadását.

Szavazás

A Bizottság 116. számú jegyzőkönyvi döntése:

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen egyhangú szavazattal megállapítja az alábbi napirendet:

- I. Közlemény elfogadása a 2016. október 2-i országos népszavazás jogerős eredményéről
- II. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása

I. Közlemény elfogadása a 2016. október 2-i országos népszavazás jogerős eredményéről

Dr. Patyi András NVB elnök: A népszavazás kezdeményezéséről, az európai polgári kezdeményezésekről, valamint a népszavazási eljárásról szóló 2013. évi CCXXXVIII. törvény alkalmazni rendeli a választási eljárásról szóló törvény 298. §-át, amely előírja, hogy a népszavazást követően, annak eredményéről a Nemzeti Választási Bizottságnak közleményt kell közzétenni az ország hivatalos lapjában. A Bizottság jegyzőkönyvi döntés formájában tudja a közleményt elfogadni.

Dr. Borbély Andrea bizottsági tag megérkezett a Bizottság ülésére.

Dr. Litresits András NVB tag: Kérésére az Iroda munkatársai a korábbi közleményeket megküldték tagtársai részére, ezt köszöni. Javasolja, hogy a közleménnyel azonos tartalmú, de rövidített sajtóközleményt adjon ki Elnök úr. A szavazásnapra véget ért a kampány, ezért javasolja, írjanak levelet a Kormánynak, hogy a jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás alapelveinek nem felel meg az, hogy egy jogerős eredményt úgy hoz le a közvélemény számára, hogy 98% NEM, mert ez megtévesztő. A Parlamentben Alaptörvény módosítás zajlik, amikor tudják, hogy az népszavazás tekintetében tiltott tárgykör.

Dr. Patyi András NVB elnök: További hozzászólás nincs. Egyetért azzal a felvetéssel, hogy egy rövid, tényszerű sajtóközlemény kiadása is történjen meg. A másik javaslattal kapcsolatban úgy gondolja, hogy a Bizottságnak a hatásköréhez kell tartania magát. Azt, hogy a Kormány hogyan interpretálja egy népszavazás eredményét és milyen javaslatokat nyújt be az Országgyűlésnek, nem az NVB kompetenciája. A Nemzeti Választási Bizottság feladata ebben a népszavazásban a közleménnyel lezárul, ezért a javaslatot nem bocsátja szavazásra. Megállapítja, hogy a Bizottság létszáma 9 fő és szavazásra bocsátja a közlemény elfogadását.

Szavazás

A Bizottság 117. számú jegyzőkönyvi döntése:

Megállapítja, hogy a Bizottság 9 igen egyhangú szavazattal elfogadja a Magyarország Kormánya által kezdeményezett „*Akarja-e, hogy az Európai Unió az Országgyűlés hozzájárulása nélkül is előírhasssa nem magyar állampolgárok Magyarországra történő*

kötelező betelepítését?” kérdésben 2016. október 2. napjára kitűzött országos népszavazás jogerős eredményéről szóló közleményét.

A Nemzeti Választási Bizottság a népszavazás kezdeményezéséről, az európai polgári kezdeményezésről, valamint a népszavazási eljárásról szóló 2013. évi CCXXXVIII. törvény 65. §-a alapján alkalmazni rendelt, a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény 298. §-ában kapott felhatalmazás alapján megalkotott, a népszavazás eredményéről szóló közleményét a Magyar Közlönyben és a választások hivatalos oldalán közzéteszi.

Dr. Patyi András NVB elnök: Szavazásra bocsátja annak elfogadását, hogy a közlemény elfogadásáról és közzétételéről rövid sajtóközleményt adjon ki a Bizottság nevében.

Szavazás

A Bizottság 118. számú jegyzőkönyvi döntése:

Megállapítja, hogy a Bizottság 8 igen, 1 nem szavazattal úgy dönt, hogy a közlemény elfogadásáról és közzétételéről sajtóközleményt ad ki, mellyel felhatalmazza az Elnököt.

II. Országos népszavazási kezdeményezés elbírálása

Dr. Patyi András NVB elnök: Az országos népszavazásra javasolt kérdés:

„Egyetért-e Ön azzal, hogy hazánk Országgyűlése módosítsa a választási törvényt annak érdekében, hogy az országgyűlési, önkormányzati választások, népszavazások időszakában külföldön tartózkodó, dolgozó, tanuló magyar állampolgárok alkotmányos jogukkal élve levélben is szavazhassanak, így nyilvánítva ki választói szabad akaratukat?”

Greckó Anita NVI főosztályvezető-helyettes: Az Összefogás Párt elnöke eseti meghatalmazott útján szeptember 27-én nyújtotta be az országos népszavazásra javasolt kérdést hitelesítés céljából. A kezdeményezés a formai feltételeknek megfelel, azt érvényesen 25 választópolgár támogatta, a NAIH szeptember 6-i határozata szerint az Összefogás Pártot a kérdés vonatkozásában adatkezelőként nyilvántartásba vette, valamint a Budapest Környéki Törvényszék szeptember 30-i kivonata igazolta a Párt létezését és adatai hitelességét.

Dr. Patyi András NVB elnök: Javasolja, hogy a Bizottság a népszavazásra javasolt kérdés hitelesítését tagadja meg. A kérdés két tilalmat is érint, egyrészt a kérdésben szereplő egyik fordulat az önkormányzati választások kapcsán szeretné elérni a levélben szavazás jogát. Ezzel kapcsolatban hivatkozik az Alaptörvény XXIII. cikk (5) bekezdésére. Ahhoz, hogy a kérdésben írt cél elérésre kerüljön, az Alaptörvény ezen cikkét kellene módosítani, azonban az Alaptörvény módosításáról népszavazást nem lehet tartani. Nem lehet népszavazást tartani a választásokra vonatkozó törvények tartalmáról sem. A kérdés tehát kétszeresen tiltott tárgykörbe esik, ezért a hitelesítés megtagadása indokolt. A határozattervezet nem tartalmazza a jogalkotói és választópolgári egyértelműség kérdését, de amit a szervező el szeretne érni, az a választási törvények módosításával

önmagában nem érhető el, tehát megtéveszti a választópolgárt abban a tekintetben, hogy az elérni kívánt jog megadásához elegendő lenne a választási törvények módosítását elérni.

Dr. Litresits András NVB tag: Az Alaptörvény 8. cikk (3) bekezdés a) pontja alapján az Alaptörvény módosításához nem vezetne szükségszerűen a népszavazás, hiszen ez egy technikai részletszabály. Tudomása szerint a határon túli állampolgárok levélben történő szavazását sem rögzíti az Alaptörvény, ezért véleménye szerint nem vezet az Alaptörvény módosításához a kérdés. Nem érti, mennyire kell a c) pontot szűken, illetve tágan értelmezni.

Dr. Patyi András NVB elnök: Helyi választások esetén az Alaptörvény kifejezetten rögzíti, hogy a választópolgár a szavazás jogát lakóhelyén, vagy bejelentett tartózkodási helyén gyakorolhatja. Ilyen szabályt országgyűlési választásra, országos népszavazásra az Alaptörvény nem tartalmaz, ezért rögzíti a Ve. A levélben szavazás joga, lehetősége külön törvényben rögzíthető, de annak a módosítását is kizárja az Alaptörvény 8. cikk (3) bekezdés c) pontja. További hozzászólás nincs, szavazásra bocsátja a határozattervezet elfogadását.

Szavazás


Megállapítja, hogy a Bizottság 9 igen egyhangú szavazattal az *„Egyetért-e Ön azzal, hogy hazánk Országgyűlése módosítsa a választási törvényt annak érdekében, hogy az országgyűlési, önkormányzati választások, népszavazások időszakában külföldön tartózkodó, dolgozó, tanuló magyar állampolgárok alkotmányos jogukkal élve levélben is szavazhassanak, így nyilvánítva ki választói szabad akaratukat?”* népszavazásra javasolt kérdés hitelesítését megtagadja.

Dr. Patyi András NVB elnök: Tájékoztatja tagtársait, hogy az ülésanyag több kúriai végzést tartalmaz. Kéri, hogy a közlemény 2 példányát a Bizottság jelen lévő tagjai saját kezűleg hitelesítsék.

A Nemzeti Választási Bizottság tagjai aláírásukkal látják el a közleményt.

Dr. Patyi András NVB elnök: További napirendi pont nincs, az ülést bezárja.

k. m. f.


Prof. Dr. Patyi András
a Nemzeti Választási Bizottság
elnöke